

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 304 (9752). ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ДЕКАБРЯ 1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

Колхозы и совхозы Московской области выполнили план заготовок мяса, яиц и шерсти (1 стр.). Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову Чрезвычайным и Полномочным Послом Ирана Абдул Гусейн Ансари (1 стр.). В честь XX съезда КПСС (1 стр.). Итоги сельскохозяйственного года и задачи по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства в Узбекской ССР на 1956 год. Доклад Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Н. А. Мухитдинова на

совещании передовиков сельского хозяйства Узбекистана 20 декабря 1955 года (2 — 3 стр.). Выступление Неру на закрытом заседании Постоянного комитета парламентской фракции Национального конгресса (4 стр.). Установление дипломатических отношений между Индией и Монгольской Народной Республикой (4 стр.). II съезд Румынской рабочей партии (4 стр.). Китайская газета о заявлении Даллеса (4 стр.). Прибытие в Москву парламентской делегации Ирана (4 стр.).

Квалифицированно, со знанием дела руководить сельским хозяйством

Сентябрьский пленум ЦК КПСС обязал партийные комитеты изменить методы руководства сельским хозяйством, побочить с поверхностным, бюрократическим подходом к руководству колхозами, МТС и совхозами, пресекать администрирование, усилить связи с районом и колхозами, хорошо знать положение дел в них. Необходимо коренной перестройкой районного партийного аппарата подчеркнуть и в решении февральско-мартовского, январского пленумов Центрального Комитета партии.

За последнее время некоторые партийные комитеты нашей республики добились улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС, что способствовало выполнению планов хлопководства, развития общественного животноводства. Но в стиле работы многих райкомов и обкомов партии и поныне имеются серьезные недостатки и пороки, на которые указывали пленумы ЦК КПСС. Уровень руководства этих партийных комитетов не отвечает требованиям дня. Дают себя знать безответственность и безблизость. Вместо организаторской работы, глубокого изучения экономики сельского хозяйства, всестороннего учета резервов и настойчивой борьбы за их использование иные партийные комитеты и их секретари ограничиваются лачкой общими директивами, газетными посылками по колхозам, применением в руководстве канцелярско-бюрократические методы.

На проходящих ныне районных партийных конференциях большое внимание уделяется совершенствованию стиля руководства райкомом, обкомом партии хлопководством, всеми отраслями колхозного и совхозного производства.

Со всей остротой вопросы улучшения руководства сельским хозяйством были подняты на закончившемся в днях совещания передовиков сельского хозяйства Узбекистана. Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев в своей речи, анализируя состояние сельского хозяйства, отметил, что многие области, районы и колхозы, находящиеся примерно в одинаковых условиях и располагая одинаковыми возможностями, имеют различные результаты работы. Это объясняется главным образом разным уровнем руководства хозяйством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Товарищ Н. С. Хрущев подверг критике тех руководителей, которые живут организаторскую работу поменяют беспрепятственно разговором о значении сельского хозяйства, занимаются болтовней вместо принятия практических мер для улучшения производства сельскохозяйственной продукции. Нередко бывает так, что одним колхозом занимается десятки руководителей, а показатели этого колхоза из года в год остаются прежними. Мало прикладывает в колхоз и произносит хорошую речь, необходимо глубоко вникнуть в экономику хозяйства, вскрыть причины отставания, выяснить причины низкой урожайности, и немаловажно продуктивности животноводства, причины невыполнения планов, практически помочь колхозникам в их работе, сделать все для того, чтобы не повторялись ранее допущенные ошибки.

Но такого реального, правильного подхода к решению задач развития сельского хозяйства не хватает многим партийным работникам. Вот, например, Батанский район, Бухарской области. Здесь резко отстают и хлопководство и общественное животноводство. Ни один колхоз не справился с выполнением плана хлопководства, урожайность хлопчатника сократилась. Это, как указывали делегаты партийной конференции, произошло в результате некачественного, поверхностного руководства райкома партии хозяйством.

Нельзя сказать, что бывшие секретари райкома партии тов. Болонев и Хасанов не были в колхозах и МТС. Вышли, но эти посещения не приносили особой пользы. Секретари райкома в деталях не изучали экономику производства, организацию труда, не общались с колхозниками, мало интересовались состоянием политической работы. Десятки других работников райкома партии, райисполкома также выезжают в колхозы, но они регистрируют отставание и, ничего конкретно не сделав, уезжают отсюда.

В честь XX съезда КПСС В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Рассмотрев итоги работы хлопкоочистительных заводов, областных заготовкохлопко-трестов и маслобойных заводов по выполнению заданий по выработке хлопкового волокна и растительного масла во второй декаде декабря 1955 года, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили:

1. Присудить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета УзССР, Совета Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана:

а) Дальверзинскому хлопкоочистительному заводу (директор т. Шагаев, секретарь парторганизации т. Худайбердыев, председатель завкома т. Баутин), выполнившего во второй декаде декабря 1955 года задание по выработке хлопкового волокна на 141,2 проп. и план по хлопководству на 132,0 проп., перевалев знамя с Ташкентского областного заготовкохлопко-треста;

б) Самаркандскому областному заготовкохлопко-тресту (управляющий т. Разыков, главный инженер т. Семидеткин), выполнившего во второй декаде декабря 1955 года задание по выработке хлопкового волокна на 102,3 проп. и план по хлопководству на 121,8 проп., перевалев знамя с Ташкентского областного заготовкохлопко-треста;

в) Ферганскому масложиркомбинату (директор т. Кузьмин, секретарь парторганизации т. Беляев, председатель завкома т. Бутырский), выполнившего во второй декаде декабря 1955 года задание по производству растительного масла на 104,0 проп. и спланированному потерю масла в производстве на 5,4 проп. от плановой нормы, перевалев знамя с Ленинского маслозавода.

2. Отметить хорошую работу во второй декаде декабря 1955 года Зирбуланского, Ташкентского, Наманганского № 4, Самаркандского, Кугайского, Китабского, Бухарского хлопкоочистительных заводов, Ташкентского областного заготовкохлопко-треста, Ходжейлинского, Катта-Нурганского и Наманганского маслозаводов.

Своевременно подготовить тракторный парк В текущем году в колхозах, обслуживаемых нашей МТС, в больших масштабах применялась продольно-поперечная обработка хлопковых посевов. Часть площадей была засеяна квадратно-гнездовыми сеялками, на многих полях использовались механизированное прореживание. В результате квадратки имелись на 2538 гектарах, что составляет примерно 40 процентов всей площади. Широкое применение механизации дало возможность колхозам вырастить высокий урожай. В колхозе имени 1 Мая урожайность составила в среднем 37,1 центнера с гектара, в колхозе имени Сталина с гектара 1200 центнеров или по 36,6 центнера с гектара. По зоне МТС средняя урожайность равна 32,5 центнера.

Колхозники и механизаторы уверены, что дальнейшее расширение механизации даст им возможность добиться еще более высоких урожаев. Для этого нам необходимо улучшить использование тракторного парка, содержать его в надлежащем техническом состоянии. Механизаторы нашей МТС своевременно провели ремонт пахотных тракторов. Подним холм идет вперед. На полях колхозов сейчас работают 68 узкокопеев с СУЗ'ами. Гуза-пая убрана с 2543 гектаров. График на этот год систематически выдерживается, большинство тракторов перевыполняет дневные нормы. Днем и ночью ведется вспашка. Уже поднято под зыб более полутора тысяч гектаров. Вспашка производится уменьшенным количеством корпусов на глубину не менее 30—32 сантиметра.

Колхозы и совхозы Московской области выполнили план заготовок мяса, яиц и шерсти

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Московской области, претворяя в жизнь решения январского пленума ЦК КПСС, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок шерсти к 10 января на 100,8 процента; к 1 декабря — яиц на 102,6 процента и к 20 декабря — мяса на 100,3 процента.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. Е. Ворошилову Чрезвычайным и Полномочным Послом Ирана Абдул Гусейн Ансари

23 декабря в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Ирана в СССР А. Г. Ансари, вручившего свои верительные грамоты. После сопровождения советником — А. Этесами и Т. Адамият, военный атташе — генерал-майор И. Вали, второй секретарь — А. Ахаар, третий секретарь — А. Шарифи, которые были представлены К. Е. Ворошилову Послом.

При вручении верительных грамот присутствовали: Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, Заведующий Отделом Стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР Г. Т. Зайцев и Заведующий Протоколами Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

К. Е. Ворошилов и Посол А. Г. Ансари обменялись краткими речами. В своей речи Посол А. Г. Ансари заявил, что Иранское Правительство будет и впредь стремиться укреплять свои дружеские и добрососедские отношения между Ираном и Советским Союзом, и выразил уверенность, что эти намерения приведут к наилучшим результатам.

Ансари заявил, что привез в Советский Союз Прямой парламентской делегации, «которая является выразительнейшей самими искренними дружескими чувствами иранского народа к народам Советского Союза», послужит собою «крепким звеном» в укреплении этой дружбы.

«Прекрасное посещение Его Величества Шахиншаха Ирана и должным образом оценяемое высказанные по этому поводу заявления.

«Советские люди...» — сказал К. Е. Ворошилов. — надеются, что пребывание Иранской парламентской делегации в СССР будет служить делу развития отношений между нашими государствами.

В заключение К. Е. Ворошилов пожелал иранскому народу полного благополучия и процветания, а г-ну Ансари успехов в выполнении его ответственной миссии, о которой он говорил в своей речи.

После вручения верительных грамот и обмена речами К. Е. Ворошилов имел беседу с А. Г. Ансари.

В беседе приняли участие Н. М. Пегов и В. С. Семенов.

Успехи строителей новой железнодорожной магистрали

УРГЕНЧ. 24 декабря. (УзТАГ). Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив строителей железнодорожной линии Чарджуу—Ургенч—Кунград на десять дней раньше срока выполнил готовый план строительства монтажных работ. Благодаря широкому внедрению индустриальных методов и механизации производ-

ительность труда строителей возросла на 23 процента, значительно снижена стоимость работ.

Значительных успехов достигли аккредитованные бригады. План перевозок выполнен на 111 процентов. Подготовлена к сдаче в эксплуатацию вторая очередь дороги Ургенч—Ташха-Таш.

Состоявшийся 23 декабря пленум Ташкентского горкома партии обесудил вопрос об улучшении подготовки специалистов в высших учебных заведениях города. С докладом выступил секретарь городского комитета партии т. Арнаутов.

В докладе и в выступлениях отмечалось, что в вузах Ташкента несколько улучшилась подготовка специалистов для народного хозяйства. В городе насчитывается 16 вузов и 14 заочных и вечерних отделений высших учебных заведений. В текущем учебном году функционируют два новых вуза — электротехнический связи и физической культуры. В 1955 году вузы столицы республики выпустили около 5 тысяч специалистов.

Повышается уровень учебной и воспитательной работы. Вузы пополняются квалифицированными преподавательскими кадрами.

Но, как показал пленум, учебная, воспитательная и научно-исследовательская работа в вузах еще не отвечает выдвинутым Пленумом ЦК КПСС задачам подготовки высококвалифицированных специалистов.

В некоторых высших учебных заведениях низок целевой-теоретический уровень преподавания, отсутствует контроль за качеством лекций, семинарских и практических занятий. Преподавание зачастую носит абстрактный характер, материал излагается схематично, теоретические положения не освещаются в тесной связи с практикой. Студентов мало приучают к самостоятельной работе.

Улучшить подготовку специалистов в высших учебных заведениях

С пленума Ташкентского горкома КП Узбекистана

них не сосредоточивается внимание на болезненных явлениях, трудностях, отдельные преподаватели скатываются на позиции пошлости.

Отсюда и низкая успеваемость во многих вузах. Например, на летней экзаменационной сессии она составила по финансово-экономическому институту 88 процентов, ТИИИМСХ — 89, в вечернем педагогическом институте — 87,3 процента. Более 500 студентов оставлено на повторный курс обучения.

Указывая на недостатки в учебном процессе, выступавшие отмечали несоответствие учебных планов задачам подготовки специалистов высокой квалификации.

— На практике, — сказал секретарь партбюро Ташкентского института т. Худкоцкий, — мы встречаемся с необходимостью изменения учебных планов. Например, на первом курсе предусмотрено изучение технологии металлов, в то время как студенты еще не подготовлены к этому. Но Министерство высшего образования СССР не прислушивается к мнению работников института о пересмотре программы.

Докладчик и выступавшие отметили отставание научно-исследовательской работы в вузах. Многие научные сотрудники работают в вузах, большинство научных трудов не внедряется в производство, многие из них остаются незавершенными. Немало научных исследований не представляет никакого практического значения, как, например, работа «Исследование территории учебного поля ТИИИМСХ». Недостаточно развернута деятельность студенческих научно-технических обществ. В вузах не налажена техническая информация, слабо изучаются новейшие достижения отечественной и зарубежной техники.

В этой связи представляются претензии Академии наук УзССР и ее институтам.

— На различных городских совещаниях, — заявил секретарь Куйбышевско-

го района партии т. Попов, — были высказаны критические замечания в адрес Академии наук, которая плохо связана с институтами, не заботится об улучшении их научно-исследовательской работы.

Большое внимание уделено учебно-воспитательной работе в вузах. Она нередко проводится шаблонно, сухо, казенно, без учета запросов и интересов студенческой молодежи. Недостаточно используются такая важная форма, как политинформация. Беднеет большинство лекторских групп, созданных в вузах. Слабо развита художественная самостоятельность. В некоторых вузах, как, например, ТашМИ, многие преподаватели устранились от участия в политическом воспитании студентов, не общаются с ними. Комсомольские организации глубоко не вникают в учебную и бытовую жизнь молодежи. Особенно запущена комсомольская работа в консерватории, СааШИ, ТашМИ.

Запущенностью идеологической работы в некоторых вузах объясняется наличие аморальных поступков среди части студентов.

— Некоторые комсомольские организации, — сказал секретарь горкома ЛКСМ Узбекистана т. Абдувабиев, — формально подходят к воспитательной работе, уделяют так называемым мероприятиям — вечерам, лекциям, на которых обычно присутствует небольшая часть молодежи. В то же время упускается главное — работа с каждым студентом. Нередко комсомольские организации обходят безраздельно болезненные явления, не создают общественного мнения вокруг аморальных поступков.

Начальник Ташкентского отделения железной дороги т. Дмитриев считает необходимым усилить контроль за использованием вузовских институтов. Некоторые из них вместо того, чтобы идти на производство, оседают в канцеляриях управлений, постепенно утрачивают знания, полученные в вузе, теряют перспективу роста.

В выступлениях было поднято много других вопросов — об упреждении совместительства в институтах, улучшении практического обучения студентов, повышении роли ученых советов. Пла речь о создании необходимых условий для подготовки специалистов. Во многих вузах не хватает учебных аудиторий, лабораторий, студенческих общежитий. Между тем средства, ассигнованные на строительство, используются плохо. Министерство горского и сельского строительства, особенно областстройтрест, плохо строят помещения для вузов.

Имеется много нареканий на крайне неудовлетворительную работу студенческих столовых. Между тем выступавший на пленуме заместитель министра торговли УзССР т. Сивятов пытался принудить положение дел.

Указываясь на непрозрачное планирование подготовки специалистов, Госплан республики, министерства и ведомств, в частности министерства сельского хозяйства, просвещения, горского и сельского строительства, здравоохранения, планируют подготовку кадров без учета потребностей в них.

Секретарь партийного комитета СааШИ т. Челезов отметил, что горком и райкомы партии мало вникают в работу вузов и их первичных парторганизаций и поэтому не знают действительного положения дел.

— Нередко бывает, — сказал директор ТИИИМСХ т. Сукач, — что представители партийных комитетов приезжают в институт для ревизии, выискивая отрицательные факты. В ТИИИМСХ побывала комиссия отдела науки и культуры ЦК КП Узбекистана. Но работники института в уведомлении, чего любилась комиссия, каковы ее цели.

На пленуме выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС т. Леванов.

Пленум принял решение, в котором намечены меры улучшения подготовки специалистов и учебно-воспитательной работы в вузах.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. ДЗЕРЖИНСКОЙ С. С. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием общественно-политической деятельности тов. Дзержинской С. С. и отмечая ее активное участие в революционном движении, награждает тов. Дзержинскую Софию Сидоровну орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль, 23 декабря 1955 г.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КИНОВЫПУСК «МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА»

21 декабря трудящиеся Москвы тепло встречали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, возвратившихся из исторической поездки в Индию, Бирму и Афганистан. Эти волнующие, незабываемые минуты запечатлены в специальном киновыпуске Центральной студии документальных фильмов «Москва встречает Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева». Киновыпуск выходит на экраны страны. (ТАСС).

Table with 6 columns: Regions, Completed at start of season, Increase per day, Regions, Completed at start of season, Increase per day. Rows include Andizhansky, Namangansky, Surkhan-Dar'ynskiy, Tashkent, Fergansky, Kashka-Dar'ynskiy, Samar'kandskaya, Buxarskaya, Khorezmskaya, Kara-Kalpakskaya, ASSR.

# Итоги сельскохозяйственного года и задачи по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства в Узбекской ССР на 1956 год

Доклад Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Н. А. МУХИТДИНОВА на совещании передовиков сельского хозяйства Узбекистана 20 декабря 1955 года

Товарищи! Наша страна идет навстречу XX съезду Коммунистической партии. Трудящиеся Советского Союза, развернув в честь этого исторического события всенародное социалистическое соревнование, добились в нынешнем году крупных успехов в полевом земледелии и культуре страны.

Большие мероприятия, проведенные за последние два года партией и правительством, обеспечили подъем сельского хозяйства на более высокую ступень. Посевные площади в СССР выросли на 28 миллионов гектаров. Страна получила больше, чем в прошлом году, хлеба, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

1955 год ознаменовался новыми достижениями Советского государства в области осуществления миролюбивой внешней политики.

Поездка товарища Бугагина Николая Александровича и товарища Хрущева Никиты Сергеевича в Индию, Бирму и Афганистан явилась событием огромной международной и исторической важности, способствовала дальнейшему развитию дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза, Индии, Бирмы и Афганистана, внесла огромный вклад в дело упрочения мира и безопасности во всем мире.

Узбекский народ, как и все народы нашей страны, горячо обрывает блестящие результаты деятельности советской делегации, возглавляемой товарищами Н. С. Хрущевым и Н. А. Бугагиным, и от всего сердца поддерживает мужную и отважную внешнюю политику родного Советского государства.

Выполняя решения сентябрьского, январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, опираясь на большую организационную и материальную помощь партии и правительства, трудящиеся Узбекистана добились определенных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки.

Наша промышленность завершает выполнение годового задания и даст дополнительно сверх плана на 600 миллионов рублей продукции. Растет и капитальное строительство.

В результате усилий колхозников, рабочих МТС и совхозов республика в этом году выполнила государственные планы по заготовкам зерна, шерсти, каракуляского смывка, коконов, стеблей кенафа, овощей, картофеля, яиц, мяса, бахчевых культур, винограда, свежих и сухих фруктов. Заготовлено больше, чем в прошлом году, мяса на 43 проц., молока — на 46, шерсти — на 16, яиц — на 59 процентов.

На сегодня план заготовок хлопка по республике выполнен на 97,3 процента. Республика имеет все данные для того, чтобы успешно выполнить государственные планы хлопководства.

Год тому назад здесь состоялось совещание хлопководов республик Средней Азии, Закавказья и Казахстана, на котором были подвергнуты серьезной и справедливой критике наши недостатки и ошибки по руководству сельским хозяйством. Тогда товарищ Хрущев дал подробный анализ полученных в результате ошибок и определил пути дальнейшего подъема хлопководства.

Эта путь повышения урожайности за счет применения прогрессивных методов возделывания хлопчатника и в первую очередь переход на суженные междурядья, внедрение квадратно-гнездового способа посева и комплексной механизации. Эти рекомендации были положены в основу всей нашей работы.

Дружной работой коллективов заводов «Узбексельмаш», «Ташсельмаш», «Чирчиксельмаш» и многих других промышленных предприятий республики, а также Москвы, Ленинграда, Харькова и других городов страны, машино-тракторных станций и совхозов за короткий срок было переделано на узкие междурядья до 20 тысяч тракторов, 11 тысяч сеялок, 7 тысяч культиваторов и много другой техники.

Проводилась большая работа по пропаганде и обучению кадров новым приемам возделывания хлопчатника. Праткорочные курсы прошли около 200 тысяч колхозников и механизаторов. Учились буквально все — работники обкомов, облпленов, райкомов и райисполкомов, агрономы, председатели колхозов, бригадиры, специалисты сельского хозяйства.

Все это позволило обеспечить посев хлопчатника суженными междурядьями почти на всей площади. Посевы в междурядьях в 70 сантиметров остались всего лишь 18 тысяч гектаров из общей площади более 1 миллиона 300 тысяч гектаров.

33 центнера с гектара, в бригаде т. Джабарова из колхоза им. Калинина, Китабекского района, — 42 центнера, в бригаде т. Бороненко из совхоза № 16 им. Сталина — 33 центнера. В совхозе «Хазарбаг», где квадратно-гнездовой себ был проведен на площади 1346 гектаров, получен урожай по 30 центнеров с каждого гектара. На основе широкого применения новых способов возделывания хлопчатника многие районы получили урожай сырья свыше 25 центнеров с гектара.

Сегодня на этом совещании мы можем доложить товарищам Хрущеву и Бугагину, что хлопководы Узбекистана окончательно и бесповоротно решили вопрос в пользу прогрессивных методов возделывания хлопчатника — суженных междурядий, квадратно-гнездового способа сева и обработки в двух направлениях.

Именно благодаря новым приемам агротехники, несмотря на неблагоприятные погодные и водные условия текущего года, 752 колхоза, 8 совхозов, 65 районов, Анжиянская, Наманганская, Сурхандарьинская, Ташкентская и Ферганская области успешно выполнили план хлопководства.

Вместе с этим следует признать, что мы и в этом году не сумели полностью использовать имеющиеся возможности и резервы для увеличения производства хлопка. В результате этого 1019 колхозов, 23 совхоза и 79 районов не выполнили плана заготовок хлопка.

Текущий год еще раз со всей убедительностью показал, что успех дела зависит от уровня организации и руководства хозяйством, на что неоднократно указывали нам ЦК КПСС и Советское правительство.

Там, где партийные, советские и сельскохозяйственные органы квалифицированно, со знанием дела руководили хлопководством, там успешно были преодолены трудности и получены достаточные высокие урожаи. Взяв, к примеру, Анжиянскую область. В 1954 году эта область имела крайне неудовлетворительные итоги в сельском хозяйстве. Учета ошибок прошлого года, областные и районные организации значительно подняли уровень организационно-партийного руководства хозяйством. Они сосредоточили свое внимание главным образом на двух основных вопросах: широким внедрением новых, передовых приемов агротехники и подтягивании отстающих районов и колхозов. И вот результаты: все районы, совхозы и 210 колхозов области выполнили план хлопководства. Хлопка-сырца стало государству на 62 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. Урожайность хлопчатника составила 26,8 центнера с гектара против 21,24 центнера в прошлом году.

Область успешно выполнила задание по развитию животноводства. Производство молока увеличилось почти в три раза. Колхозы и совхозы выполнили план заготовок и закупок всех видов сельскохозяйственных продуктов.

Нужно сказать, что, несмотря на серьезные успехи, достигнутые Анжиянской областью, все же и здесь не полностью использованы возможности по подъему урожайности хлопчатника. Еще в 1951 году область получила урожай по 26,26 центнера с гектара. Стало быть, в этом году по урожайности достигнут только уровень 1951 года, что явно недостаточно. Более того, на 223 колхозов 40 собрали урожай ниже 20 центнеров.

Крайне неудовлетворительными итогами заканчивает год Кара-Калпацкая АССР (секретарь обкома т. Махмутов, председатель Совета Министров республики т. Солтов). В 1954 году Кара-Калпакия хорошо справилась с выполнением плана по хлопку. Но достигнутые успехи не были закреплены дальнейшей практической работой. Из-за самоуспокоенности и благодушия в Кара-Калпакии были утеряны лучшие агротехнические сроки сева хлопчатника, плохо проводилась уход за посевами, явно неорганизовано проходила уборка урожая. В этом году Кара-Калпакия не выполнила план хлопководства и даже снизила достигнутый уровень урожайности хлопчатника, люцерны и других сельскохозяйственных культур.

На 100 гектарах полевых земель, закрепленных за колхозами, в Кара-Калпакии получено хлопка на 30 процентов меньше, чем в целом по республике, мяса — в два раза меньше, чем в Ташкентской, Ферганской, Наманганской и Анжиянских областях.

Отдельные руководители работников Кара-Калпацкой АССР часто говорят о недостатке кадров. Между тем в партийных, советских, сельскохозяйственных, заготовительных органах, в МТС и колхозах работает около 5000 руководящих работников, или 27 человек на каждый колхоз. Но итогам года в колхозах Кара-Калпакии на трудящихся колхозников будет выдано примерно 70 миллионов рублей, а годовой фонд зарплат указанных руководящих работников составляет 40 миллионов рублей.

Как видно, намечено значительное расширение размещения растений по квадрату 50x50. Делая в том, что опят 1954 и 1955 годов показало наибольшее преимущество этой схемы. В опытах Среднеазиатского института механизации и электрификации орошаемого земледелия самый высокий урожай — 40 центнеров с гектара — получен при этой схеме. Но самым сельскохозяйственным институтом Академии наук, в колхозах, в которых проводилось изучение схем, наибольший урожай — 35 центнеров — получен при размещении растений по той же схеме 50x50.

Более высокая урожайность при этой схеме достигается за счет того, что на каждом гектаре мы будем иметь 40 тысяч гряд и на 90—110 тысяч растений. Та-

кое размещение создает наиболее благоприятные условия для накопления, созревания урожая и более производительного использования техники. Продолжить и поперечную обработку можно проводить одним трактором.

Значительное расширение посевов квадратно-гнездовым способом и обеспечение обработки в двух направлениях требуют того, чтобы уже сейчас была развернута большая работа по подготовке к севу.

Исходя из итогов работы 1955 года и почвенно-рефлексивных условий, необходимо в ближайшие дни отвести в натуре земельные участки, на которых будет проведен себ по намеченным схемам. Нужно иметь в виду, что для схемы 50x50 нам дополнительно потребуется передать в поле 9 тысяч тракторов, 5400 сеялок, 8600 культиваторов. Надо при всех условиях к 1 марта полностью закончить подготовку и подготовку всех посевных агрегатов.

Коллектив завода «Узбексельмаш» в кооперации с другими заводами должен дать в I квартале 1956 года 1500 новых квадратно-гнездовых сеялок для проведения сева с междурядьями в 50 сантиметров.

Широко следует организовать массовую подготовку кадров по применению новых приемов агротехники. Вся подготовка кадров вести только практически, непосредственно в поле, применяя на навык применения техники.

Новые приемы задут желаемые результаты тогда, когда будут проведены своевременно и качественно все необходимые агротехнические мероприятия. Между тем, несмотря на исключительно благоприятные условия, подъем зби произведен пока что на площади 800 тысяч гектаров. Особенно отстает с проведением зблевой пахоты Кара-Калпацкая АССР, Ферганская и Сурхандарьинская области. Надо принять меры, чтобы использовать оставшееся время для завершения зблевой пахоты.

Следует также усилить работу по промывке засоленных земель и проведению запашных полей.

Одной из основных причин получения низких урожаев в Самаркандской, Бухарской, Хорезмской областях и в Кара-Калпакии является отсутствие внимания к такому решающему фактору, как планировка полей. Отсутствие планировки полей затрудняет получение дружных всходов, проведение правильных поливов и ведет к заморозкам. Например, в Бухарской области Кара-Калпацкой АССР и во многих районах Самаркандской области густота стояния хлопчатника не превышает 60—70 тысяч растений на гектаре вместо требуемых 100—120 тысяч.

Тем более непозволительно отсутствие планировки в условиях широкого внедрения квадратно-гнездового способа сева, который збрит точность расположения растений. Неточность квадрата затрудняет проведение механизированной обработки в двух направлениях. Планировка полей должна быть уделено особое внимание. Она должна быть проведена, как самостоятельная работа с использованием всей имеющейся техники.

Ворьба за обеспечение необходимой густоты стояния растений должна занимать важное место в работе колхозов, совхозов и МТС, начиная от сева и до уборки урожая.

В зимний период надо так подготовиться к севу, чтобы обеспечить проведение его в лучшие агротехнические сроки в течение 8—10 дней и до конца апреля получить дружные всходы на всей площади, в ранние сроки провести механизированную букетировку, обработку и подкормку посевов.

Серьезные ошибки допускались нами и при проведении поливов хлопчатника. Поляны часто проливались без учета потребности растений. В проведении качественных и своевременных поливов исключительно велика роль подвальныхников. Между тем этой группе работников не уделялось необходимого внимания. Уже сейчас во всех бригадах нужно подбирать подвальныхников из числа самых лучших и опытных колхозников, персонально утвердить их на правлениях колхозов и обучить технике поливов в новых условиях.

Подтягивание отстающих по урожайности колхозов и районов имеет громадное общегосударственное значение. С одной стороны, в этом необходимо видеть значительный резерв увеличения производства хлопка, а с другой — только на этой основе мы можем укрепить экономическое положение отстающих колхозов. Мы часто говорим о необходимости подтягивания отстающих колхозов, разрабатываем хорошие мероприятия, но углубленной, повседневной работы не осуществляем. Поэтому при большом росте материально-технических возможностей количество низурожаемых колхозов и районов не сокращается. В 1953 году урожай ниже 15 центнеров получили 780 колхозов, в 1954 году — 580, а в этом году — 700 колхозов. Более того, у нас есть целые районы, которые получают урожай хлопка ниже 15 центнеров с гектара.

Дальше терпеть такое положение нельзя. Решая задачу подъема отстающих колхозов, нам прежде всего надо укрепить эти колхозы квалифицированными кадрами, способными вывести их в число передовых. В 1955 году на работу в колхозы направлено много новых работников из республиканских, областных и районных учреждений и организаций, а также специалистов сельского хозяйства.

Опыт показывает, что там, где во главе сельскохозяйственных артелей стали подготовленные работники, хорошие орга-

низаторы, там за короткое время хозяйство колхозов улучшилось. Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Нарынского района, избрали председателем колхоза инструктора райкома партии т. Джурова. В 1954 году колхоз получил урожай хлопка в 14 центнеров с гектара. По ложению в колхозе было тяжело. В этом году колхоз с площадью 1560 гектаров собрал по 21,5 центнера с гектара. План по хлопку выполнен. Доход колхоза составил девять с половиной миллионов рублей. Если в прошлом году колхозники получили на трудодне менее одного рубля, то в этом году они получают уже по 9 рублей. Значительно выросли и натуральные выходы.

Тов. Вахилова, работница Министерства сельского хозяйства, избрала председателем колхоза им. XIX партсъезда, Янгй-Юльского района. В течение 1955 года положено во всех отраслях хозяйства этого колхоза значительно улучшить. Серьезно укрепили общественное хозяйство, повысили урожайность и иберочно выполнили план по сдаче хлопка государству т. Рахманов, пришедший на работу в колхоз им. Максима Горького, Аимского района, т. Алимов в колхоз «Коммунизм», Булакбашинского района. Таких примеров много.

Наша задача заключается в том, чтобы сейчас в отстающих колхозах направить наиболее подготовленных, знающих производство людей и с их помощью по-новому организовать хозяйство, покончить с отставанием этих колхозов.

Решить вопросы подтягивания экономики отстающих колхозов нельзя без того, чтобы не определить наиболее рациональные пути использования сельскохозяйственных угодий. В соответствии с новым порядком планирования надо помочь этим колхозам сеять такие культуры, которые позволят с дальнейшим расширением производства хлопка быстрее укреплять бы экономии артелей и повышать заинтересованность колхозников в общественном труде. В улучшении экономики отстающих колхозов важно добиваться систематического снижения затрат на производство продукции.

С другой стороны, следовало бы разораться в действующей системе поощрения за получение высоких урожаев. Существующая система премий-набавок, введенная еще в 1935 году, сыграла большую роль в подъеме урожайности. Но, будучи неадаптированной, одной в республике, она не учитывает разных производственных условий и достигнутый уровень производительности труда, т. е. выхода продукции на одного работающего.

Не в ущерб интересам государства и передовых колхозов, в пределах общей суммы стоимости хлопка по республике, следовало бы нам разработать такую систему оплаты хлопка-сырца и, главным образом, премий-набавок, которая, учитывая производственные условия, стимулировала бы дальнейший рост урожайности, повышение производительности труда, способствовала бы подтягиванию экономически слабых колхозов.

Низурожаемые колхозы, как правило, имеют большую нагрузку посевных площадей на каждого трудоспособного. Если в среднем по республике на одного трудоспособного приходится 1,2 гектара посевов хлопчатника, то в низурожаемых колхозах она составляет 3—4 и более гектаров. Следовательно, для этих колхозов особую роль играет максимальная механизация производственных процессов. Между тем руководители Министерства сельского хозяйства и многих МТС не учитывают этого и не уделяют должного внимания работе в отстающих колхозах.

Сейчас, когда подготавливаются итоги года, особенно важно помочь отстающим колхозам, глубоко разораться в причинах их отставания, определить конкретные меры по подъему хозяйства в 1956 году.

Мы должны поставить перед собой задачу, чтобы в 1956 году в республике не было ни одного колхоза и совхоза с урожайностью хлопчатника ниже 20 центнеров. Такие возможности у нас есть, и мы обязаны их реализовать.

В текущем году несколько повысилась роль машино-тракторных станций в колхозном производстве. Руководители многих МТС стали глубже вникать в состояние дел в колхозах, более решительно внедрять передовые агротехнические приемы. Возрос объем тракторных работ в полеводстве и животноводстве.

Однако вследствие неудовлетворительного использования техники, невыполнения сменных норм выработки и в 1955 году многие полевые работы проведены некачественно и с опозданием против сроков, предусмотренных договорами между МТС и колхозами.

Крупным недостатком в работе МТС являются медленные темпы внедрения комплексной механизации, в результате чего трудовые затраты в хлопководстве, животноводстве, шелководстве и других отраслях все еще очень велики.

С 1949 года тракторный парк МТС увеличился на 88 процентов, удвоилось количество различных сельскохозяйственных машин. При этом резко улучшился и качественный состав техники. Парк гусеничных тракторов вырос больше чем в три раза. МТС получили новые, более совершенные плуги, сеялки, культиваторы и другие машины. Однако затраты труда на производство хлопка снижались за этот период в крайне недостаточной мере — со 159 до 116 трудодней на одну тонну, то есть всего лишь на 27 процентов. Такие неудовлетворительные итоги по повышению производительности труда в сельском хозяйстве имеют место потому, что развитие механизации у нас шло только по пути увеличения объема и кратности уже основных тракторных работ и совершенно недостаточно механизировались те процессы, в которых преобладает ручная работа — прожаривание, чеканка, уборка урожая.

Медленный рост производительности труда в колхозах обусловливается также наличием серьезных недостатков в организации работ, в учете и оплате труда. Многие руководители колхозов безразлично относятся к правильному использованию трудовых ресурсов. Вот конкретные примеры. Колхоз имени Ленина, Фурзентского района, при урожайности в 22 центнера затратил на одну тонну хлопка 126 трудодней, а колхоз имени Калинина, этого же района, при тех же производственных условиях и урожайности — только 55 трудодней. Колхоз «Икляб», Хивинского района, при урожае в 22 центнера затратил 156 трудодней на тонну хлопка, а колхоз имени XIX партсъезда, этого же района, — только 73 трудодней.

Применение квадратно-гнездового размещения растений с обработкой посевов в двух направлениях на площади около 900 тысяч гектаров в 1956 году позволит сэкономить на менее 40 миллионов трудодней, то есть столько труда, сколько требуется для производства 300—350 тысяч тонн хлопка.

Однако без механизации уборочных работ нельзя коренным образом решить вопрос о повышении производительности труда в хлопководстве. В колхозе имени Кирова (зона Пахтинской МТС), где в этом году машинами собрано 46 процентов урожая, затрачено на производство одной тонны хлопка-сырца 66 трудодней — в два раза меньше, чем в среднем по республике.

Неотложной задачей в деле повышения производительности труда в колхозах и совхозах является завершение в ближайшие 2—3 года комплексной механизации производства хлопка. Теперь мы для этого располагаем техникой. У нас имеются машины для всех основных процессов по возделыванию хлопчатника: сеялки, культиваторы, удобрения, чеканочные машины, опылители-опрыскиватели, машины для уборки хлопка, кудала и стеблей хлопчатника.

Следовало бы уже в 1956 году в каждом районе в двух-трех колхозах полностью перейти на комплексную механизацию с тем, чтобы в 1957 году применить ее на площади не менее 800 тысяч гектаров, а в 1958 году полностью завершить комплексную механизацию во всех колхозах.

В совхозах комплексную механизацию надо провести в будущем году на половине площади, а в 1957 году — на всей площади посева хлопчатника.

Важное значение для улучшения деятельности МТС и колхозов имеет правильное сочетание работы тракторных и полеводческих бригад. Мы до сих пор не добились такого положения, чтобы тракторная бригада в полной мере, так же как и полеводческая колхозная бригада, отвечала за выполнение установленных планов по урожайности сельскохозяйственных культур и производству продукции. В этом заключается основной порок в работе машино-тракторных станций.

Одной из причин, задерживающих дальнейшее улучшение работы машино-тракторных станций и повышение их ответственности за положение дел в колхозах, является слабое использование экономических рычагов в работе МТС и серьезные недостатки в организации их финансирования. Существующая система финансирования машино-тракторных станций сейчас не отвечает возросшим требованиям и не способствует мобилизации всех имеющихся в распоряжении МТС ресурсов для увеличения продукции в колхозах.

Очевидно, настало время организации хозяйства машино-тракторных станций на основе хозяйственного расчета. Хозяйственный расчет будет заставлять работников машино-тракторных станций более рационально вести производство, выявлять и полнее использовать внутренние резервы, более эффективно использовать технику, систематически снижать затраты на центнер натуроды. Переход машино-тракторных станций на хозяйственный расчет потребует большой подготовительной работы со стороны Министерства сельского хозяйства и его местных органов.

Такая работа уже начата. В первую очередь, в порядке опыта, на хозяйственный расчет будут переведены машино-тракторные станции Ферганской области с тем, чтобы в течение года обобщить этот опыт и решить вопрос о переходе на хозяйственный расчет всех машино-тракторных станций республики.

Увеличение производства сельскохозяйственных продуктов в условиях орошаемого земледелия требует особого внимания к водному хозяйству. Без того, чтобы дальше не расширять поливные площади, мы не можем вводить севооборот, который крайне необходим для получения устойчивых, высоких урожаев сельскохозяйственных культур и особенно хлопчатника. Мы обязаны расширить площади под посевами хлопчатника, кормовых культур, под садами и виноградниками, картофелем и овощами, что также требует новых поливных земель.

Но расширение поливных площадей и улучшение водобеспеченности основных земель является одной стороной дела. Крайне важно для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в поливных районах провести коренное мелиоративное улучшение поливных земель. В Бухарской, Хорезмской областях и в Кара-Калпакии, в отдельных районах Ташкентской, Ферганской, Анжиянской, Наманганской и Самаркандской областей значительные массивы поливных земель в мелиоративном отношении находятся в неблагоприятном состоянии. Это является большим препятствием для повышения урожайности.



Выступление Неру на закрытом заседании Постоянного комитета парламентской фракции Национального конгресса

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан таймс», вчера состоялось закрытое заседание Постоянного комитета парламентской фракции партии Индийский национальный конгресс...

По словам видного депутата парламента от партии Индийский национальный конгресс, Неру вполне представляет себе критическое отношение некоторых государственных деятелей Запада и части влиятельной печати западных держав к визиту советских руководителей...

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИНДИИ

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). Радио Дели передает: Заместитель министра иностранных дел Индии Чанда, выступая в народной палате...

наблюдая им, а по индийским властям. Индийское правительство рассматривает это как грубое нарушение границы между Индией и Пакистаном.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ АНГИЕЙ И ИНДИЕЙ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ОБЛАСТИ МИРНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Стейтсмен», между управлением по атомной энергии Англии и индийским департаментом атомной энергии за-

ключено соглашение о сотрудничестве и взаимной помощи в исследованиях по мирному использованию атомной энергии.

Установление дипломатических отношений между Индией и Монгольской Народной Республикой

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Дели, Индия заявила об установлении дипломатических отношений с Монгольской Народной Республикой.

Индийский посол в Пекине будет одновременно исполнять обязанности посла в МНР, а посол Монгольской Народной Республики в Пекине будет аккредитован в Индии.

Международный обзор

Величайший фактор мира между народами

Одной из важнейших особенностей нашего времени являются коренные изменения политической обстановки в Азии. Колониальная система в Азии обанкротилась.

В Индо-Китае французское владычество длилось свыше 80 лет. Эксплуатация природных богатств страны, колонизаторы лишь на экспорт индонезийского риса получали ежегодно до миллиарда франков прибыли.

Жесточайшей колониальной эксплуатацией подвергалась Бирма, испытывавшая в течение более 50 лет английское господство, а во время второй мировой войны подвергалась японской оккупации.

Почти сто лет господствовали иностранные державы в Китае, превратив в страну полуколониальную и колониальную. Основой господства империализма в Китае, как и других странах Азии, являлись пережитки феодализма и экономическая отсталость.

Гнет и эксплуатацию колонизаторов в большей или меньшей степени испытывали все народы Азии. Колониальный режим не только разорвал азиатские страны. Он обрекал их на невиданную отсталость.

И вот теперь колониальная система в странах Азии рушится. Народы Индии, Бирмы, Индонезии, Кореи, Народной Демократической Республики Вьетнама не говоря уже о народах великого Китая, освободились от уз колониального рабства и строят новую жизнь.

Такая же картина наблюдалась в Индии, которую двухвековое английское владычество поставило в положение «постоянно развивающейся страны». В старой Индии 94 проц. крестьянских хозяйств не могли прокормить своих владельцев.

В неоспоримом движении вперед к новой жизни народы Азии учитывают уроки колониальной системы. Ни при всем этом, как справедливо подчеркивает один из видных государственных деятелей КНР Сун Цин-линь, «Старой Азии больше нет».

Китайская газета о заявлении Даллеса

ПЕКИН, 23 декабря. (ТАСС). Комментируя заявление Даллеса на пресс-конференции 20 декабря, в котором он, возмущая «американскую помощь» иностранным государствам, пытался очернить экономическую помощь Советского Союза другим странам, газета «Гуаньминьбао» указывает, что, хотя США истратили только на «помощь» своим западноевропейским союзникам миллиарды долларов, они не завоевали симпатий народов Европы.

Помощь Советского Союза другим странам, подчеркивается в статье, не сопровождается какими-либо политическими условиями. Как известно, Индия, Бирма и Афганистан с радостью согласились на установление экономического сотрудничества с Советским Союзом и приняли советскую помощь.

К ПЕРЕДАЧЕ РАЙОНА ПОРКАЛА-УДД ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 23 декабря. (ТАСС). Президент республики Пааскиви издал сегодня указ о правах финских граждан на проживание и передвижение в районе Поркала-Удд, передаваемом Советским Союзом Финляндии.

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ ДЕПАРТАМЕНТЕ

ВАШИНГТОН, 23 декабря. (ТАСС). Представитель государственного департамента Уайт заявил вчера на пресс-конференции, что 13 декабря Соединенные Штаты получили от индийского правительства ноту, требующую разъяснить совместное португало-американское коммюнике от 2 декабря.

ОПЕРА «СЕМЬЯ ТАРАСА» НА СЦЕНЕ СОФИЙСКОГО ТЕАТРА

СОФИЯ, 24 декабря. (ТАСС). Вчера в Софийском народном оперном театре состоялось первое представление советской оперы «Семья Тараса». На спектакле, прошедшем с большим успехом, присутствовал автор оперы композитор Дмитрий Кабалевский.

бодительная борьба и независимое развитие азиатских народов встречают сочувствие и восторженную поддержку со стороны нашей Родины. Отсюда родился и расцвела великая дружба, связывающая ныне Советский Союз и страны новой Азии.

Сейчас еще трудно учесть все последствия этой исторической поездки. Но и сегодня уже ясно, что она служит и будет служить укреплению мира в Азии и во всем мире. Указывая на это, китайская газета «Женминьдабао» пишет: «Тесное сплочение таких стран, как Советский Союз, Индия и Китай, в которых проживает половина населения всего мира, с народами других миролюбивых стран Азии позволят азиатским народам держать в своих собственных руках судьбы народов Азии».

Такое развитие событий в Азии ясно по всему тем силам, которые хотели бы повернуть развитие событий вспять и вернуть в азиатских странах рудиментную систему колониализма. Не удивительно поэтому, что представители этих сил стараются оклеветать и извратить цели визита советских представителей в Индию, Бирму и Афганистан, отравить дружбу между народами СССР и новой Азии.

Тщетны, однако, усилия этих людей вчерашнего дня. Народы Азии, пишет индийская газета «Нейшан горади», долны решимости сохранять и развивать дружбу с Советским Союзом. А в этой дружбе заложены величайший фактор мира между народами.

Пронски поборников «холодной войны»

В те самые дни, когда наша страна, Индия, Бирма и Афганистан, укрепляя дружественные отношения между собой, создавали предпосылки для дальнейшего ослабления международной напряженности и упрочения всеобщего мира, в Западной Европе происходили события, призывавшие служить прямо противоположным целям.

II съезд Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте открылся II съезд Румынской рабочей партии. Съезд открыл краткой вступительной речью член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии К. Пырвулеску. В своей речи К. Пырвулеску приветствовал прибывшую на съезд делегацию Коммунистической партии Советского Союза в составе члена Президиума ЦК КПСС А. И. Кириченко, первого секретаря Московского областного комитета КПСС И. В. Капитонова, посла СССР в Румынии А. А. Епишева и академика М. Б. Митина.

Все оставил и устраивает бурную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза. Далее К. Пырвулеску под продолжительные аплодисменты горячо приветствует делегацию германской Коммунистической партии Китая во главе с заместителем председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, а также делегацию других братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие на съезд.

Единогласно избирается президиум и секретариат, мандатная и редакционная комиссии съезда. Делегаты и гости продолжительными аплодисментами приветствуют

занявших места в президиуме съезда руководители Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж, Киву Стойка, И. Кишиневско, Г. Апостола, А. Могороша, Э. Болнараша, М. Константинуку и других.

- 1. Отчетный доклад ЦК Румынской рабочей партии — докладчик тов. Г. Георгиу-Деж.
2. Доклад Центральной ревизионной комиссии — докладчик тов. Николае Гуина.
3. Доклад о директивах II съезда по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1956—60 гг. — докладчик тов. Киву Стойка.
4. Доклад об изменении устава Румынской рабочей партии — докладчик тов. Николае Чауеску.
5. Выборы центральных органов партии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЛИЦ ПРЕСЛЕДОВАВШИХСЯ ПРИ НАЦИЗМЕ

БЕРЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Агентство АНП передает сообщение из Франкфурта-на-Майне о том, что Объединение лиц, преследовавшихся при нацизме (Западные Германия), опубликовало заявление по поводу возвращения военных преступников, в котором выступает против попыток высланных представителей федеральной республики оправдать этих военных преступников.

В заявлении говорится: «Никто не будет осуждать у нас антифашистских борцов движения сопротивления, жертв фашизма, вдов и сирот, права зачать вопрос, на каком основании в Германской федеральной республике представители правительства и высшего духовенства че-

стуют этих людей как «героев» и «мучеников». У германского народа для этого нет никаких оснований. Германский народ не хочет, чтобы когда-либо повторились те преступления против других народов, какие были совершены гитлеровским фашизмом».

В заявлении отмечается, что попытки оправдать и реабилитировать военных преступников «новое сеет ненависть между народами и возрождает дух реванша». В заключение заявления говорится: «Те, кто не был помилзован и был передан германским правительствам, должны понести наказание за свои особо тяжкие преступления».

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОССЕЛЬХОЗОВ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 23 декабря. (ТАСС). В Варшаве состоялось совещание руководителей государственных сельских хозяйств, посвященное итогам работы госсельхозов в текущем году, а также их дальнейшим задачам.

На совещании отмечалось, что в этом году государственные сельские хозяйства народной Польши достигли значительных успехов. В частности, площадь пахотных земель возросла в госсельхозах на 96 тысяч гектаров. Повысился также урожай зерновых культур по сравнению с прошлыми годами.

В течение минувших шести лет поголовье крупного рогатого скота и овец увеличилось в госсельхозах страны более чем

в 4,5 раза, а поголовье свиней — в 5 раз. Широкое распространение на полях государственных сельских хозяйств получила кукуруза. В текущем году посевная площадь под этой важной зерновой и кормовой культурой в госсельхозах была в 5 раз больше, чем в прошлом году. Ряд госсельхозов получили богатый урожай кукурузы.

Участники совещания отмечали, что, несмотря на определенные достижения, годовая план развития животноводства выполнен не полностью. Большое внимание уделяется развитию государственных сельских хозяйств.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКОГО АДМИРАЛА РЭДФОРДА В КАРАЧИ

КАРАЧИ, 23 декабря. (ТАСС). 22 декабря в Карачи прибыл председатель объединенной группы начальников штабов вооруженных сил США адмирал РэДФорд, который будет вести переговоры с правительством Пакистана и представителями пакистанской армии по вопросам, связанным с увеличением поставок американского вооружения Пакистану.

Отвечая на вопросы корреспондентов, адмирал РэДФорд намекнул, что в связи с расширившимися обязательствами Пакистана, вытекающими из его участия в

багдадском пакте и блоке СЕАТО, американская военная помощь ему будет увеличена.

РэДФорд сказал, что к июню этого года прошли обучение в американских военных центрах в США и других странах 178 пакистанских офицеров. 150 офицеров закончили подготовку в американских военно-учебных центрах, находящихся в Пакистане. В соответствии с программой в 1956 году пройдут подготовку в американских военных центрах более 800 пакистанских офицеров.

Прибытие в Москву парламентской делегации Ирана

23 декабря в Москву по приглашению Верховного Совета СССР прибыла парламентская делегация Ирана. Возглавляет ее председатель комиссии по иностранным делам сената г-н Мохаммед Саед. По пути в Москву делегация останавливалась в столице Азербайджанской ССР — Баку.

Внуковский аэропорт был украшен государственными флагами Ирана и Советского Союза. Встретить делегацию прибыл председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, министры СССР, депутаты Верховного Совета СССР и другие.

С приветственным словом к прибывшим от имени Верховного Совета СССР обратился председатель Совета Национальностей В. Т. Ладис.

Затем с ответом на приветствие выступил руководитель делегации г-н М. Саед. (ТАСС).

В ФЕДЕРАЛЬНОМ СОВЕТЕ АВСТРИИ

ВЕНА, 23 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Федерального совета Австрийской Республики. Председатель Федерального совета А. Фриш огласил приветственную телеграмму председателю Совета Союза Верховного Совета СССР А. И. Волкова и председателю Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладиса президенту Национального совета Ф. Худесу и председателю Федерального совета А. Фришу в связи с 10-летним деятельностью парламента второй Австрийской республики.

Затем А. Фриш сделал краткий доклад о поездке в Советский Союз австрийской парламентской делегации, которую он возглавлял.

Эта поездка, — подчеркнул А. Фриш, — способствовала установлению личного контакта между депутатами обоих народов. В дружественной форме мы обменялись мнениями по различным проблемам, люди познакомилась с людьми, а это, конечно, полезно для взаимопонимания между народами.

Председатель Федерального совета еще раз поблагодарил за дружеский, сердечный прием в Москве и сообщил, что в будущем году по приглашению австрийского парламента в Вену побудет делегация Верховного Совета СССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

26 декабря в 20 ч. в Доме ученых ВЕЧЕР, посвященный 50-летию декабрьского вооруженного восстания. Воспоминания участников. Концерт.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 25/XII днем Больные зубы, вечером Разбойники, 28, 30/XII новый спектакль Последнее раскание.
ТЕАТР им. НАВОИ — 25/XII днем Аленький цветочек, вечером Буря, 27/XII Фауст.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 25/XII днем Мать своих детей, вечером Без вины виноватые, 27/XII Исхитали.
ТЕАТР им. МУХОММЯДИ — 25/XII Тахир и Зухра, 27/XII Фархад и Ширин.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 25/XII в 1 ч. дня лекция-концерт «Моцарт» (к 200-летию со дня рождения). Лектор — музыковед А. А. Асиновская. Участвует симфонический оркестр Узгосфильмоны. Дирижер — нар. арт. УзССР А. Колосовский.
25/XII в 4 ч. дня и 9 ч. вечера гастрольный концерт на советском музыкальном инструменте «эминтон».
26, 27, 28/XII в 9 ч. вечера гастрольный нар. арт. Армянской и Азербайджанской ССР Сури Каджар.
ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 25/XII в 8 ч. 30 м. вечера прощальная гастроль эстрадного оркестра Абхазии.
ТЕАТР КУКОЛ — 27/XII Приключения Алени, 28, 29, 30, 31/XII новый спектакль Новогодний сон Алени. Начало в 12 ч. дня.

КЛУБ им. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (КОР) — выездной спектакль Драмтеатра ТуркВО — 25/XII в 12 ч. дня Крелевские куранты.
ТАШГОСИЦРК — сегодня в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера прощальные гастроль Ван Ю-ли и Г. Новак.

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», «ИСКРА», «УЗБЕКИСТАН» — 25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА (днем и вечером) — Особая примета.
«РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — перед началом сеансов киножурнал Пребывание Н. А. Буганина и Н. С. Хрущева в Бирме.
Им. С. РАХИМОВА, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 2 ч. дня) — День гнева, им. НАВОИ — днем и вечером Максим Перелешца.

ТАШГОСИЦРК

«26 декабря ГАСТРОЛИ ЛИТОВСКОГО ЦИРКОВОГО КОЛЛЕКТИВА» — участники: деятели литературы и искусства в Москве. Большая цирковая программа в 3 отделениях.
АТТРАКЦИОН — СМЕШАННАЯ ГРУППА ХИЩНЫХ ЗВЕРЕЙ. Укротитель — засл. арт. Литовской ССР А. Кличес.
ДРЕССИРОВАННЫЕ ОБЕЗЬЯНЫ. Дрессировщик — В. Молдаров. Начало представлений в 8 ч. вечера.